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Βουλευτής Ν. Αργολίδας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 2 Ιουνίου 2026 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Η κυβέρνηση αφήνει τους εποχικούς πυροσβέστες χωρίς στέγη ενώ η 

αντιπυρική περίοδος βρίσκεται σε εξέλιξη» 

Η αντιπυρική περίοδος βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη και το προσωπικό του 

Πυροσβεστικού Σώματος καλείται να ανταποκριθεί σε αυξημένες επιχειρησιακές 

απαιτήσεις σε ολόκληρη τη χώρα. Ωστόσο, για ακόμη μία χρονιά, οι εποχικοί 

πυροσβέστες που τοποθετούνται μακριά από τον τόπο κατοικίας τους βρίσκονται 

αντιμέτωποι με ένα οξύ πρόβλημα στέγασης, το οποίο απειλεί όχι μόνο την 

αξιοπρεπή διαβίωσή τους αλλά και την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών στις 

οποίες υπηρετούν. 

Ιδιαίτερα σε νησιωτικές και τουριστικές περιοχές, το κόστος ενοικίασης 

κατοικιών έχει εκτοξευθεί σε επίπεδα απαγορευτικά για τα εισοδήματα των εποχικών 

πυροσβεστών. Παράλληλα, η εξάπλωση των βραχυχρόνιων μισθώσεων έχει 

περιορίσει δραματικά τη διαθεσιμότητα κατοικιών, ενώ δεν είναι λίγες οι 

περιπτώσεις όπου εργαζόμενοι αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τα σπίτια που είχαν 

μισθώσει προκειμένου αυτά να διατεθούν για τουριστική εκμετάλλευση κατά τους 

θερινούς μήνες. 

Σύμφωνα με καταγγελίες, υπάρχουν εποχικοί πυροσβέστες που αδυνατούν να 

εξασφαλίσουν κατάλληλη στέγη και αναγκάζονται να διαμένουν προσωρινά σε 

οχήματα ή σε ακατάλληλους χώρους, γεγονός που συνιστά απαράδεκτη κατάσταση 

για εργαζόμενους που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της δασοπυρόσβεσης και της 

πολιτικής προστασίας. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο αποχωρήσεων προσωπικού, 

υπονομεύοντας την επιχειρησιακή ετοιμότητα των πυροσβεστικών υπηρεσιών σε μια 

περίοδο αυξημένου κινδύνου πυρκαγιών. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Έχει καταγράψει το Υπουργείο το μέγεθος του προβλήματος στέγασης που 

αντιμετωπίζουν οι εποχικοί πυροσβέστες ανά περιοχή και ιδιαίτερα σε 

νησιωτικούς και τουριστικούς προορισμούς; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5775

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/6/2026



2. Πόσοι εποχικοί πυροσβέστες έχουν παραιτηθεί ή δεν ανέλαβαν υπηρεσία τα 

τελευταία τρία έτη λόγω αδυναμίας εξεύρεσης ή κάλυψης του κόστους 

στέγασης; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει ειδικό στεγαστικό επίδομα για τους 

εποχικούς πυροσβέστες που υπηρετούν εκτός τόπου μόνιμης κατοικίας τους; 

4. Έχουν διερευνηθεί συνεργασίες με δήμους, περιφέρειες ή άλλους δημόσιους 

φορείς για την παραχώρηση διαθέσιμων καταλυμάτων σε εποχικούς 

πυροσβέστες κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου; 

5. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε να αποτραπούν 

παραιτήσεις και αποχωρήσεις προσωπικού εν μέσω της αντιπυρικής 

περιόδου; 

6. Υπάρχει σχεδιασμός για την κάλυψη των αναγκών στέγασης του 

πυροσβεστικού προσωπικού που μετακινείται σε περιοχές υψηλής 

επικινδυνότητας κατά τους θερινούς μήνες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ανδρέας Πουλάς 

 




